



Дома собираются быстро по специальной технологии, при этом они теплые и прочные

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА АЛЕКСАНДРА БЕРЧУКА

## «И Президенту передайте спасибо»

← Начало на стр. I

Осмотрев дома, Евгений Куйвашев поручил благоустроить прилегающую к домам территорию – отремонтировать разбитую тяжелой строительной техникой дорогу. Также местным властям предстоит проработать вопрос о передаче служебного жилья в собственность работникам бюджетной сферы, чей стаж превышает пять лет. На таких условиях жилплощадь предоставлена некоторым погорельцам.

Это, в частности, изменит жизнь семьи молодых педагогов **Ирины и Ильи Рычковых**, которые уже более пяти лет трудятся в Сосьве в школах № 4 и № 1. Их сгоревший дом был предоставлен по соцнайму, новое жилье супруги получили на тех же условиях. Однако теперь у Рычковых есть все шансы стать собственниками дома.

«Мы очень обрадовались этому, потому что на данный момент это сильно нас волнует. Мы вкладывали деньги в один дом, понимая, что это по факту и не наше жилье, а служебное. И сейчас была аналогичная ситуация, стоял вопрос, вкладываться ли в муниципальное жилье. Евгений Владимирович (Куйвашев) дал нам ответ на наш самый главный вопрос. И он положительный», – сказал Илья Рычков.

В этот же день губернатор вручил жителям поселка Таежного, потерявшим жилье в результате природного пожара, ключи от первых четырех новых домов.

Масштабный природный пожар произошел здесь в апреле. Сразу после ликвидации огня по поручению главы региона жителям была оказана необходимая помощь: от выплат – на эти цели было направлено более восьми миллионов рублей – до восстановления доку-

ментов, организации детского отдыха, расчистки участков. Губернатор лично выехал к погорельцам и уже в первые дни после ЧП дал необходимые поручения по строительству новых домов.

Евгений Куйвашев поздравил новоселов и дал поручение муниципальным властям помочь жителям новых домов с плодородным грунтом, чтобы уже следующей весной люди могли разбить огороды и сады.

Все строители возводят в Таежном 26 быстровозводимых панельно-каркасных домов. Для всех домовладений оборудуют скважины, дома оборудованы септиками, в них установлены котлы для отопления и бойлеры для подогрева воды.

Работы проведены в рекордно короткие сроки. Как и в случае с Сосьвой, губернатором была поставлена задача обеспечить людей крышей над головой до наступления холодов.

В числе новоселов – **Татьяна Абсаликова**, заведующая сельским клубом. Несмотря на то, что она сама потеряла в огне дом, с первых минут после пожара помогла односельчанам справиться с бедой.

«Я очень рада, хочу сказать большое спасибо нашему губернатору – он нам очень помог, не оставил в беде. Нам сразу же сделали выплаты, буквально в течение двух-трех дней я их получила. Когда приехали строители, начали строить дома, мы все поверили (в будущее поселка). И вот, смотрите, прошло четыре месяца, и я уже стою возле своего нового дома. Дом очень нравится. Мы живем неподалеку и наблюдали, как идет строительство. Строителям хочу сказать большое спасибо. Корпус нашего дома поставили самым последним, а сегодня мы входим в первую очередь, которая сдается. У меня начина-

ся новый этап жизни. Сначала я была потерянная, а теперь довольна», – сказала Татьяна Абсаликова.

Кроме возведения жилья за прошедшие несколько месяцев было многое сделано для того, чтобы вернуть Таежный к нормальной жизни: по просьбам жителей здесь было оборудовано шесть колодцев, восстановлено уличное освещение, реконструирована дорога до поселка, а по окончании возведения всех домов будут отремонтированы и проезды внутри него.

Тем временем в поселке Шайдуриха под Невьянском достраивают девятый дом для пострадавших от пожара. Всего их планируется построить 14. Сдать планируют в ноябре текущего года, сообщил «ОГ» глава Невьянского городского округа **Александр Берчук**.

– Работы идут по графику. Строители выполняют всю внутреннюю отделку помещений, устанавливают в домах котлы для отопления и газовые плиты, подведут электричество, сделают скважины для водоснабжения и выгребные ямы. К ноябрю должны все успеть, – сообщил Александр Берчук.

В 2024 году вдоль новых домов по улицам Свердлова и Горького уложат новый асфальт. Такое поручение муниципальным властям дал губернатор Евгений Куйвашев. Также здесь установят современную детскую площадку.

– Когда губернатор приезжал в Шайдуриху – это было в июле, сразу после пожара, жители попросили его обустроить детскую площадку. В поселке ее никогда не было, а детей много, и она очень нужна. Евгений Владимирович поддержал просьбу, средства на 2024 год будут выделены, – сказал Александр Берчук.



Жители Сосьвы и Таежного, пострадавшие от природного пожара, получили 64,5 млн рублей материальной помощи от различных ведомств. В том числе 43,8 млн поступили из бюджета Свердловской области, 4,9 млн – из муниципальных бюджетов.

Минсоцполитики региона направило на одновременную денежную выплату в связи с уничтожением или повреждением жилья сосвинцам 3,9 млн рублей. Министерство общественной безопасности области – по 100 тысяч рублей людям, чьи дома и квартиры полностью сгорели, – всего 29,4 млн рублей. По 10 тысяч рублей получили пострадавшие в результате пожара (3,8 млн рублей). Еще по 10 тысяч получили владельцы приусадебных участков (530 тысяч рублей).

Муниципалитет также направил на помощь пострадавшим в общей сложности 4,4 млн рублей в виде выплат по 10 тысяч рублей.

Компания «Россети Урал» обеспечила выплаты пострадавшему сотруднику в размере 1,2 млн на восстановление жилья и хозяйства.

Финансовую помощь сотрудникам и ветеранам уголовно-исполнительной системы оказал ГУФСИН. Ведомство направило более 8 млн рублей на выплаты людям, потерявшим жилье. Всего помощь получили 27 человек по 300 тысяч рублей. Еще около 6,5 млн рублей собрали сотрудники и ветераны уголовно-исполнительной системы.

После пожара оперативно сработали страховые компании. Большинство сосвинцев, чье имущество было застраховано, в течение недели получили страховые выплаты – более 18 млн рублей.

Выплаты получили и жители Таежного, также пострадавшего от природного пожара. На эти цели было направлено 6,7 млн рублей. Это выплаты по 10 тысяч рублей и выплаты за сгоревшее имущество по 110 тысяч рублей. Кроме того, в рамках социальной поддержки, от министерства социальной политики области получили выплаты 65 человек по 10 тысяч рублей.

**ДЕНЬ РАБОТНИКА  
АТОМНОЙ  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

сентябрь  
**28**



Губернатор  
Свердловской области

**Евгений  
КУЙВАШЕВ**

**Уважаемые работники и ветераны атомной промышленности!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Атомная промышленность – одна из самых наукоемких, стратегически важных отраслей экономики. Здесь сосредоточены лучшие научные силы, крупные конструкторские и инженерные ресурсы, а технологические достижения дают дополнительный импульс высокотехнологическому развитию других отраслей.

Свердловская область входит в число лидеров развития российской атомной промышленности. В нашем регионе успешно работают несколько предприятий «Росатома». Белоярская атомная электростанция служит площадкой отработки самых современных технологий в атомной энергетике, вносит весомый вклад в энергоснабжение региона.

Уважаемые работники и ветераны атомной промышленности!

Благодарю вас за добросовестный труд, высокую ответственность и профессионализм. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в вашей важной работе на благо региона и России!



Полномочный представитель  
Президента России  
в Уральском  
федеральном округе

**Владимир  
ЯКУШЕВ**

**Уважаемые работники и ветераны атомной промышленности!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Россия – в числе мировых лидеров по развитию атомной промышленности. За успехами атомной сферы стоят десятилетия самоотверженного труда талантливых ученых, инженеров и конструкторов. Их знания и опыт, которые они передают молодым поколениям.

Сегодня в структуре госкорпорации «Росатом» трудятся тысячи профессионалов. И с каждым годом численность сотрудников растет. Этому во многом способствует качественная система подготовки кадров, которая начинается буквально со школьной скамьи.

Уважаемые атомщики! Вы – одно из самых сплоченных профессиональных сообществ нашей страны. В ваших рядах много представителей «атомных» династий, которые пришли в отрасль по стопам родителей. Вместе вы двигаете вперед науку и технологии. Предлагаете инновационные решения, которые обеспечивают энергетическую безопасность страны и востребованы во многих других сферах.

У атомной промышленности большие перспективы развития. Осваивать их предстоит вам. Желаю вам успехов, новых открытий и ярких, прорывных решений! Счастья, здоровья и благополучия!